

# Παιχνίδι ισχύος μέσω Κοσμίδη

Από κέντρα εξουσίας στο κυβερνών κόμμα - Αντισημιτικό μανιφέστο έχουν ετοιμάσει 300 στελέχη

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Πλήρη κάλυψη στον γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, ο οποίος βρέθηκε εν μέσω διασταυρούμενων πυρών για την πρόταση περί μείωσης των μελών της κυβέρνησης την οποία κατέθεσε προχθές, παρέσχε ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης.

Η κίνηση του κ. Σημίτη, που ήταν επιβεβλημένη, κα-

**Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κάλυψε πλήρως τον γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου.**

θώς από ορισμένες πλευρές οργανώμενος με τον στενό συνεργάτη του επικριρήθηκε να εμφανιστεί και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, εκδηλώθηκε διά του υπουργού Τύπου κ. Χρ. Πρωτόπαπα. Ο υπουργός Τύπου ανέφερε ειδικότερα πως «είναι αυτο-

νόητο ότι ο κ. Σ. Κοσμίδης απολαμβάνει πλήρως της εμπιστοσύνης του πρωθυπουργού». Σύμφωνα με πληροφορίες από έγκυρες πηγές δεν υπήρξε καμία «οργισμένη» τηλεφωνική επικοινωνία του Σημίτη με τον «εξαπαρτήτων» του κ. Κοσμίδη και πολύ περισσότερο δεν τίθεται ζήτημα απομάκρυνσης, παράλληλα με τον ανασχηματισμό, του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου από το Μέγαρο Μαξίμου.

Όπως παρατηρούν υψηλόβαθμοι κυβερνητικοί παράγοντες, η επίθεση την οποία δέχθηκε ο κ. Σ. Κοσμίδης δεν είναι πιθανότατα ά-



Πλήρη κάλυψη στον κ. Κοσμίδη προσέφερε ο κ. Σημίτης και κυβερνητικές πηγές διέψευσαν ότι υπήρξε «οργισμένη» τηλεφωνική επικοινωνία του πρωθυπουργού με τον στενό συνεργάτη του με αφορμή τις προτάσεις του.

σχετη με τις ευρύτερες «ανακατατάξεις» και νέες ισορροπίες στο κυβερνών κόμμα, που επιχειρείται να διαμορφωθούν με αφορμή τη χιονοστιβάδα των καταγγελιών του κ. Γ. Κουρή. Εξάλλου, οι ίδιες πηγές θεωρούν δεδομένο ότι ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου είχε ενημερώσει τον κ. Σημίτη για το περιεχόμενο της ομιλίας του στον ΟΠΕΚ πριν ο πρωθυπουργός ανακηρύξει για την περιοδεία του στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες.

Παράλληλα, πάντως, με τις χθεσινές του δηλώσεις, ο κ. Πρωτόπαπας έσπευσε για μία ακόμη φο-

ρά να «κατεβάσει τον πήχυ» των προσδοκίων για το εύρος του προαναγγελθέντος για τον Ιούλιο ανασχηματισμού, σημειώνοντας πως «οι θέσεις του κ. Κοσμίδη έθεσαν ορισμένα στοιχεία προβληματισμού που θα πρέπει να αξιοποιηθούν στον διάλογο της επόμενης τετραετίας», αλλά και ότι «η παρέμβαση του πρωθυπουργού είχε απλώς το νόημα της διευκρίνισης πως οι απόψεις αυτές είναι προσωπικές».

Υποστηρικτικός προς τον κ. Κοσμίδη εμφανίσθηκε όμως και ο υπουργός Αμυνας κ. Γ. Παπαντωνίου. Ο κ. Παπαντωνίου σημείωσε

πως ανάλογες θέσεις προς αυτές που ανέπτυξε ο κ. Κοσμίδης «τις έχει διατυπώσει και ο ίδιος εδώ και πολλά χρόνια». Ο υπουργός Αμυνας σημείωσε παράλληλα, όπως και η υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Βάσω Παπαγιάκου, πως οι αλλαγές «στη δομή του κυβερνητικού σχήματος είναι καλύτερο να γίνονται στην αρχή της τετραετίας».

Πάντως, η διαρκής επιδείνωση στο ΠΑΣΟΚ με ορίζοντα την προγραμματισμένη για τις 27 του μηνός σύνοδο της Κεντρικής Επι-

τροπής. Είναι ενδεικτικό ότι σήμερα έχουν προγραμματιστεί συνάντηση περίπου 300 μεσαία στελέχη απ' όλη την Ελλάδα και μέλη της Κεντρικής Επιτροπής, στο ξενοδοχείο «Τιτάνια» με στόχο τη συγκρότηση διακριτού ρεύματος στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ με την επωνυμία «Αριστερή Πρωτοβουλία». Ηδη, στελέχη της κίνησης, στην οποία πρωτοστατούν μέλη της Κεντρικής Επιτροπής όπως ο κ. Γ. Παναγιωτακόπουλος και η κ. Μαρία Φραγκιαδάκη έχουν προετοιμάσει εισήγηση με την οποία ασκούν δριμυία κριτική στον κ. Σημίτη, ενώ παράλληλα στρέφουν τα πυρά τους κατά της κυβέρνησης και της ηγεσίας του κόμματος. Στην εισήγηση αναφέρεται συγκεκριμένα ότι «η πρόταση του εκσυγχρονισμού πνέει τα λοίσθια». Επίσης, τα μέλη της κίνησης τονίζουν πως «φιλοδοξούν να εκφράσουν τις ριζοσπαστικές δυνάμεις στο ΠΑΣΟΚ, λειτουργώντας όχι ως εσωκομματική αντιπολίτευση, αλλά ως αριστερή αντιπολι-

τευση». Τέλος, στην εισήγηση αναφέρεται πως «η αλλαγή της κυβερνητικής πολιτικής είναι ο μόνος τρόπος για να κερδηθούν οι εκλογές», αλλά και ότι οι κινήσεις για την ανασυγκρότηση του ΠΑΣΟΚ «δεν είναι τίποτα άλλο παρά ένα μεγάλο άλμα στο κενό».

## Ο κ. Σιούφας

Σχολιάζοντας τις προτάσεις του κ. Κοσμίδη, ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. κ. Δ. Σιούφας έκανε λόγο για «τερτίπια και αποσιγήσεις αποπροσανατολισμού που το ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να ξεχάσει».